



2016年4月23日 星期六 编辑:李怡青 美编统筹:周高虹 校对:邹晓梅

拼搏十三五

《国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》提出,“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段。必须认真贯彻党中央战略决策和部署,准确把握国内外发展环境和条件的深刻变化,积极适应把握引领经济发展新常态,全面推进创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,确保全面建成小康社会。中牟县作为郑汴一体化的核心区域和战略支点,以自身独特的优势和明晰的思路,以喷薄进发之势,开启了“建设都市型田园城市”的发展新篇章。即日起,本报推出《拼搏“十三五”,出彩中牟人》专栏,欢迎荐稿。

## 我心有涯愿无尽 心期填海力移山

### 郑州东湖冰泉饮品有限公司董事长冉允志

“企业的发展离不开群众的帮助,滴水之恩要涌泉相报,我做得还不够好,要把做好事当事业来做。”这是郑州东湖冰泉饮品有限公司董事长冉允志说的一句话。

冉允志今年44岁,中牟县青年路街道办事处邢庄村人。2005年,被群众选举为邢庄村主任,他自掏腰包搞建设,村委楼、文化广场,多方协调修路网,搞电网,不仅美了村子,更暖了人心。

企业经过多年发展,经济收入还算不错,但冉允志不骄不躁,“我也是农民的儿子,我要尽最大的努力为群众办事。”冉允志说。每逢佳节,他总会以个人的名义向村里老人、困难户等送去米面油、被褥、衣服等爱心物资。

“做一件好事容易,难的是一直做好事。”冉允志说,“我做慈善不管别人怎么看,我就是要做榜样,尽可能贡献自己的绵薄之力。”冉允志还不忘工作在一线的辛勤人民,他曾先后多次,对县里环卫工人、交警、武警、敬老院等群体捐赠爱心物

资。据初步统计,冉允志近些年共捐现金及物资共200多万元,帮助过的人群有千余人。

“第五届中牟县十大杰出青年”、“年度光彩事业先进个人”、“关爱农民工十佳单位”,一项项荣誉无法一一列举,时刻鞭策着他。

中牟播报 谢鹏飞 文/图



## 人生自是情痴 宛如经典歌谣

### 中牟河务局办公室主任科员娄清廉

娄清廉是中牟河务局办公室主任科员。上世纪90年代至今,她的新闻稿件和文学作品不时见诸报端和电台,多部文学作品在文学大赛中获奖。多年来先后荣获《黄河报》优秀通讯员、连续10多年获得郑州河务局宣传报道先进个人。

2013年6月,中牟县防指在九堡下延工程、黄河滩区狼城岗镇举办1000余人参加的黄河防汛抢险暨滩区迁安救护实战演练,娄清廉坝

前坝后,用快门记录着每一个精彩的瞬间。娄清廉为了在第一时间抢到镜头,一个箭步冲下坝坡,由于当时天气太热,她当时头一晕,差点一头栽下去。事后,队员回忆说:“娄主任都40多岁的人了,劲头可真大,我当时问她是否休息一下,她只说了一句:‘不用’,人就无影了!”当晚,中央电视台、河南电视台等陆续有十几家媒体对此次演练做了详细的报道,给全国亿万观众留下了深刻的印象,该报道的作者就是娄清廉。

2014年初汛,女儿高考的最后一天,正在家准备送女儿进考场的娄清廉突然接到局领导电话,让其随同去工地检查安全情况。她不假思索:“马上到!”望着一旁的女儿,她内疚地走到女儿面前问是否可以自己打车去考场!懂事的女儿诙谐地说:“放心走吧,老婆。”

娄清廉的《黄河人、黄河事、黄河情》出版之前,她的小女儿才刚刚3岁,大女儿读高三,而她却利用4个月业余时间,将20多万字的书稿按时送到黄委水利出版社。

中牟播报 李淑娟  
通讯员 段长彦 文/图



## 商都有佳人 古筝传神韵

### 河南曹派古筝传承人舒会桐

4月14日上午,商都路小学首届体育艺术节精彩上映,蓝天白云,丽日清风,绿地如茵,古筝横陈,一白衣女子袅袅婷婷,踏风而来,轻拂罗袖,十指纤纤,颤、按、滑、揉,曲韵悠扬,聆听天籁,心旷神怡,恍入仙境,一曲《铮铮铁骨》,展示隽丽的民族音乐魅力!雷鸣般的掌声腾空而起!演奏者是河南曹派古筝传承人,商都路小学教师舒会桐。

舒会桐6岁那年,妈妈带她去琴行,让她自己挑乐器学习,她一眼就喜欢上了古筝,妈妈就带着她开始了漫长的苦练古筝的路。妈妈用单车带着她到省歌剧院,向中国四大古筝流派奠基人之河南派奠基人,河南曹派大调创始人曹东扶独子曹永安学琴。舒会桐8岁开始考级,10岁时考完10级。高中报考河师大音乐学院,任学校艺术团副团长,器乐队队长,经常下乡慰问演出。曾经在维也纳金色大厅选拔赛河南赛区获一等奖;河南省“百泉杯”器乐大赛郑州市二等奖;河南省大学生科技文化艺术器乐组二等奖。

筝筝岁月悠悠情,曼曼琴音处处香。舒会桐说商都路小学很重视素质教育,古筝的教学得到学

校领导的大力支持。她希望有更多的孩子学古筝,把古筝民乐文化传承壮大,让每一个农村的孩子也能享受国学传统音乐的熏陶,让孩子终身受益!通过学习音乐来培养学习方法和习惯,提高艺术审美情趣,从而提升个人素质,即使有一天不学了,音乐还留在心中。

中牟播报 李淑娟  
通讯员 黄果 文/图



## 姐妹早餐车 累并快乐着

### 中牟朱永莲、朱永贤姐妹俩对放心早餐情有独钟

4月20日7点半,37岁的朱永莲和34岁朱永贤姐妹俩,已经把她们的早餐车停在了中牟县清阳大街人行道旁边。新的一天又开始了。

朱永莲和朱永贤姐妹俩都是下岗工人,也都是孩子的妈妈,下岗以后在家里闲着没事,就想找点事情做。父亲给姐妹俩提了一个建议,开一个小车卖早点,朱永莲感觉父亲的这个建议不错,风险又很小,就跟妹妹朱永贤商量着做早点这个生意,

“我和妹妹卖的早点跟家里平常吃的一样,手抓饼、豆浆、小米粥、素包子、茶叶蛋。”朱永莲说。

每天早上凌晨3点,姐妹俩就要起来,做汤、和面、包包子、煮鸡蛋,到6点就把活忙完,开着车就出来在租的房子家门口卖一会儿,到7点30分开着车到清阳街卖,到清阳街基本都7点40分,再卖到9点,早点也就卖完了,收摊回家。之前只在租的房子家门口卖,后来听朋友说清阳街没有卖早点的,就跟妹妹想着每天能多卖点就多卖点,然后就来这边再卖一会儿。

“她们这两姐妹在这边卖早点挺好的,也给我们这种上班人带来好处,以前买个早点还要开车走两个红绿灯,现在方便了,来上班的路上就可以买到早点,关键她们卖的饭也挺好吃的。”经常买朱永莲姐妹早点的顾客说。

虽然两个人一天收入才100多块钱,反正也不累,还比较自由,自己做生意比打工强,跟别人打工还要看别人的脸色。朱永莲说:“我跟妹妹9点卖完回家,就没事,还可以再帮家里干点其他的活。”

中牟播报 王利正 文/图

